
ШПЕРБЕР: ЗА ДОБРИТЕ НЕЩА Е НУЖНО ВРЕМЕ 

 
Липсва сътрудничество между отделни части между българската администрация. Това 
заяви Елизабета Шпербер ръководител на Селско стопанство към ОЛАФ. 
 
Създава се впечатлението, че има мрежа, в която се намесва в добрите взаимоотношения 
между нашите държави. За добрите неща е нужно време, трябва подкрепа от всички, 
допълни Шпербер. Това беше заявено при откриването на двудневния семинар 
организиран от "Журналисти срещу корупцията", съвместно с ръководители на ОЛАФ, 
предаде репортер на БГНЕС. При откриването на семинара Меглена Плугчиева 
председател на комисията за борба с корупцията към МС заяви, че предстоят промени в 
няколко закона. Сред тях са Наказателно процесуален кодекс, Търговският закон, Данъчно 
осигурителния процесуален кодекс, Закона за ДДС, Закона за данъците на физическите 
лица, Закона за корпоративно подоходно облагане, Закона за концесиите, където има 
сигнали за свързани лица при настоящите договори за концесия. Следващата седмица ще 
бъдат изпратени в НС за законодателна инициатива. "Независимо че идват избори трябва 
да работим максимално", заяви Плугчиева. От вътрешното министерство на Федерална 
република Германия, ще пристигне още един съветник от криминалната им полиция, той 
ще сътрудничи по въпросите за борба с корупция. Подобни чужди експерти има в екипа на 
премиера Станишев и в моя екип, отбеляза Плугчиева. България в последните месеци 
носи черен етикет на държава, която има проблем с корупцията, каза вицепремиерът 
Плугчиева. Нека проблемите бъдат отделени от резултатите и там, където има 
положителна промяна, нека бъде отразена. Колкото повече се работи, толкова повече има 
какво да се свърши, допълни Плугчиева. България продължава да е под лупа, но ние 
имаме нужда от този контрол. Тя припомни, че от юни миналата година, всяка втора 
седмица има представители на ОЛАФ, които сътрудничат по програма САПАРД. Те ще 
продължат да работят и по програма ФАР. От м. септември м.г е създадена работна група 
под ръководството на прокурор Маргарита Попова. В тази група влизат представители на 
МВР, ДАНС и фонд "Земеделие".Досега има 102 досъдебни производства от комисията на 
прокурор Маргарита Попова, 27 обвинителни акта, предотвратени са щети за 45 млн.лв. И 
с влезли в сила 6 присъди. Подобна работна група ще има и във фонд "Земеделие", такава 
група ще има в Висша касационна прокуратура, Софийска градска прокуратура, и ДАНС. 
От месец и половина Централният одитен орган е преструктуриран в независима одитна 
агенция към МФ. Имаше и кадрови промени и административния капацитет на агенцията е 
укрепен с одитори с международен сертификат, поканени от четирите големи одитни 
компании, които присъстват в България - Делой, Кей Пи Ем Джи, Прайс Лотър Хаус. Това е 
една голяма крачка в изпълнение на нашите ангажименти и гарант, че това присъствие 
осигурява максимален контрол. Това е един от ключовите фактори, за да се осигури 
положителна оценка на съответствие на оперативните ни програми на всички системи, 
които управляват средства, заяви при откриването на обучителния семинар в Съдебната 
палата Меглена Плугчиева. 
 
По инициатива на правителството бяха променени основни закони - именно Законът за 
обществените поръчки, с цел достигане на повече прозрачност, по-ясни правила и по-
строги контролни механизми, каза вицепремиерът Меглена Плугчиева. Законът за 
конфликт на интереси стартира с фалстарт в началото на тази година. Тази седмица 
парламентът приключва промените по този закон, за да бъде той работещ, да намалява 
възможността за недопускане на корупция и злоупотреби, особено в работата на 
държавната администрация и в работата на общините, допълни Плугчиева. Другият важен 
закон, който претърпя промени беше Законът за държавната финансова инспекция. С тях 
се въведе промяната при отказ на съдействие от проверяваните лица да има допуск от 
националните финансови инспектори, така и от представителите на ОЛАФ. По отношение 
на еврофондовете - един от основните документи, които осигуряват процедурите за 
управление на средства е постановление на МС с доскорошен №121. С промените бяха 



намалени сроковете на процедурите - от 11 на 6 месеца. Имаше тежка бюрокрация, при 
която се искаха различни документи от различните бенефициенти, сега това е променено, 
за да има повече прозрачност и повече контрол, увери Меглена Плугчиева. Има специален 
екип, който е с представители на МФ, фонд Земеделие и разчитаме на любезното 
съдействие на ОЛАФ, за да анализираме всички пропуски и нередности, които имаме по 
програма САПАРД. Целим да се засилят контролните механизми по програмата за 
развитие на селските райони, за да не се пренасят опасните грешки по тази нова програма, 
допълни вицепремиерът Плугчиева. 
 
Не е важна само борбата с корупцията, но и превенцията. Това заяви говорителят на 
ОЛАФ - европейската служба за борба с измамите Александро Бутиче. България трябва да 
покаже твърда решимост, да говори за борбата с корупцията, допълни той при откриване 
на семинара за борба с корупцията. При откриването на същото събитие съветникът на 
генералния директор на ОЛАФ по антикорупционните въпроси Волфганг Хетцер каза, че 
трябва да бъдат защитени икономическите интереси на ЕС и е необходима реформа на 
предсъдебната фаза. Най-важно е нашето сътрудничество за увеличаване на доверието, 
допълни Хетцер. Семинарът беше открит от Ренета Николова - журналист, председател на 
съюза "Журналисти срещу корупцията". В България сега се наблюдават екзотични 
явления, каза Николова - като това заподозрян да учредява награда за независима 
журналистика. Тя визираше обвиненият в източване на крупни суми по програма САПАРД 
Марио Николов. "Ако не си част от решението, значи си част от проблема", допълни 
журналистката. 
 
БГНЕС 


